

第三届南阳市道德模范候选人事迹简介

(上接 A3 版)

404 程建中



男,汉族,1975年7月生,中共党员,南阳市公安局梅溪派出所治安管理大队长。

自公安部开展“清网行动”以来,程建中多策并举,想方设法,在行动开始后的一百天里,劝投、抓捕各类逃犯18人,为南阳市公安局清网战绩全国第一作出了突出贡献。

在“清网行动”开始仅10天,程建中就劝投凶囚案犯陈某、王某;他对案犯家属动之以情、晓之以理,用真诚打动家属,成功劝投人致死案犯袁某、张某;他南下深圳,冒着生命危险抓获盗窃重犯谭某;他细致入微,在例行执勤中智擒隐藏在南阳以收废品为掩护的安阳逃犯杨某。

程建中连续三年被省公安厅评为“中原卫士”,多次被市公安局授予“优秀人民警察”称号,荣立个人二等功1次、三等功6次,入选“中国好人榜”。

405 杜连举



男,汉族,1965年9月生,中共党员,现任淅川县九重镇司法所所长。

杜连举爱岗敬业,公道正派,心系移民,无私奉献。23年来,他对自己自警自律,面对当事人请吃、送礼一概拒之。在调解工作中,主动参与,迎难而上,带着深厚的感情,做到“诚心、公心、耐心、细心”,2011年以来,他就成功调解了大小矛盾156起,其中疑难复杂纠纷15起,制止群体性上访8起,防止民转刑案件3起,为单位和当事人追回欠款120余万元,避免经济损失87万元。

杜连举先后多次受到淅川县委、县政府、南阳市司法局的表彰,2006年3月被南阳市委、市政府评为“依法治市”先进个人,2012年2月荣获河南省“全省人民调解能手”称号,2012年8月被司法部授予“全国人民调解能手”荣誉称号。

406 李华玲



女,汉族,1958年9月生,本科学历,中共党员,曾任西峡县猕猴桃生产办公室主任兼党支部书记。

李华玲,18年痴迷猕猴桃种植,专注技术服务,推动连片规模化发展;18年热爱猕猴桃事业,奔走乡野山间,推动惠民富民奔小康。她心系群众,扎根基层,有力地促进了当地猕猴桃产业迅猛发展。

怀着对群众纯真的感情,李华玲身体力行,潜心研究,以务实的作风、高效的管理和过硬的本领,为西峡猕猴桃在国内外市场上占据一席之地起到了积极的作用,为发展特色农业和县域经济作出了应有的贡献。她那“只有干一行、爱一行、专一行、成一行,才能真正为群众干点事”的崇高境界,成为西峡县乃至全市学习的榜样。

李华玲先后荣获河南省“优秀共产党员”、河南省“五好党员”、河南省“文化科技卫生三下乡先进个人”、“南阳市第三届优秀人大代表”、南阳市“水果生产先进工作者”、南阳市“新长征突击手”等称号。

407 王英



女,汉族,1969年6月生,中共党

员,南阳市卧龙区向阳幼儿园园长。

王英从事幼教工作23载,她用春风化雨般的关怀滋润着每一颗幼小的心灵。王英任园长后,深感自己肩上的责任重大,她知道,家长们把孩子送到这里,是对幼儿园的信任,作为园长,她有责任和义务让孩子们开心,家长们放心。她虽然身体患有多种疾病,但仍用自己的爱心和真诚为孩子们的人生之路铺上最坚实的第一块砖。她想方设法度过重重难关,一手抓教研,一手抓管理,积极组织开展各种教学研究工作,大胆进行幼儿园教育改革。为了促进教育质量的提高,带领全园职工刻苦钻研,探讨幼教新路,大胆吸收先进的教育理念,把前沿教育信息带进幼儿园,使幼儿园在困境中重生,富有生机和活力,走上了制度化、规范化、科学化发展的全新轨道。

王英荣获南阳市“三八红旗手”称号,入选“中国好人榜”。

408 宋英



女,汉族,1966年1月生,南阳理工学院心理健康教育中心心理咨询教师,副教授。

在心理健康教育教师工作岗位上工作十几年来,宋英无私奉献,帮助学生扫除心灵雾霾,24小时开通手机为师生提供心理帮助,并常陪伴有心理疾病的学生成长,引导他们疗愈心灵创伤。

宋英通过课堂、讲座、办活动、带心理成长团体等形式,宣传心理健康知识,倡导积极心态,接受咨询学生千人次,参与处理干预重大心理危机事件200余次,避免因心理问题引起恶性事件多起。对特殊学生,她细心照顾,捐钱、捐物,帮助他们度过人生艰难期,用爱心温暖了很多学生。

宋英先后获得南阳理工学院先进工作者、文明教师、“三育人”十佳教工等称号,2013年被学校授予“师德标兵”荣誉称号。

409 柳文俊



男,汉族,1954年2月生,南召县板山坪镇华阳宫小学教师。

1976年至今,柳文俊在地处偏僻山村、自然条件恶劣的华阳宫小学一干就是37年,从英俊帅气的年轻小伙变成满头银丝的花甲老人。

为了不耽误学生的功课,曾使自家的粮食淋在雨里,中风的妻子错过了最佳的治疗时间。他经常给学生做饭、洗衣,照顾生病的孩子。“留守儿童”的家长忽视与孩子的心理沟通,他就用自己的手机,让学生经常和家长保持联系,沟通感情,使孩子们健康成长。他日复一日地践行着:做学生生活中的母亲,学习中的“大夫”,交往中的挚友。

柳文俊先后荣获县级“优秀教师”、“优秀班主任”、“师德先进个人”、“省级优秀教师”等称号。

410 高空



男,汉族,1962年5月生,中共党员,南召县广播电视台发射台副台长。

他21年如一日,扎根在海拔600多米的太子山巅,默默无闻地守护着发射塔,奉献着青春,为千家万户输送着精神食粮。他自学维修技术,“承包”了设备维修工作,为国家节约资金200多万元。

高空的爱人身患心脏病、脊椎炎等多种疾病,他却一直不能回家照料。21年来,他为了工作,没有在家过一个团圆年。局领导考虑他的家庭实际,多次调他回局机关上班,都被他婉言谢绝。

高空连续多年被市、县和广电系统评为优秀共产党员、先进工作者。他的先进事迹先后在《南阳日报》、《南阳晚报》及河南电视台、南阳电台、南阳电视台等新闻媒体刊播,并在当地干部群众中传颂。

411 胡述显



男,1957年7月生,中共党员,宛城区红泥湾镇文化服务中心主任。

28年如一日,认真做好乡村文化工作;28年只有一个夙愿,多干些老百姓喜爱的事。

胡述显自任红泥湾镇文化站站长以来,忠诚党的文化事业,积极开展各项农村群众文化活动。他积极组建黑土地艺术团、新家园艺术团、戏迷乐园三个剧团,12支民舞队和一个数码电影放映队,每年举办农村广场文化活动500次左右。近年来,他自编文艺节目,传递社会正能量,带病坚持创作和组织演出《咱老百姓梦里也笑声甜》、《丹淅人大爱无疆》、《4+2工作法就是好》等歌曲、戏剧、小品等20多个节目,深受当地群众喜爱。

胡述显先后被省、市、区、镇授予“先进工作者”、“优秀共产党员”、“模范乡镇干部”等荣誉称号。他创作的节目多次荣获市委宣传部节目优秀奖。

412 义建国



男,1965年5月生,中共党员,西峡县城管综合执法局市容二中队副中队长。

他勇挑重担,敢于吃苦,9年来他坚持带病工作,主动请战最难管的路口。成百上千回不厌其烦地劝说,永远面带微笑、热情服务地引导,使一个个占道经营的商户退回了市场内经营,老百姓经过时都交口称赞。

微笑管理、热情服务使他的工作变得生动而有效。他被誉为“城市文明的守望者”、“城市流动闪烁的红绿灯”、“城市文明的一座雕像”。

义建国荣获西峡县“城市管理标兵”、“十佳文明市民”、系统先进个人、县道德模范等称号。

孝老爱亲模范

501 乔桂枝



女,汉族,1955年3月生,新野县五星镇马庄村村民。

乔桂枝是一位普通军嫂,用自己的一生来坚守真爱,无微不至地关爱自己的丈夫———等伤残军人文崇战,真情呵护他们一家人。

1978年8月1日,乔桂枝顶着世俗的压力,毅然和同村一位在部队执行任务时双目失明的文崇结婚。后因部队整编,文崇战在部队整编后被移交到了地方。乔桂枝随丈夫回到了家乡,面临的是一个“一穷二白”的四世同堂大家庭。文崇战还有4个正在上学的弟弟妹妹、身体有病的父母及年迈的爷爷,一家人挤住在3间泥瓦屋里。乔桂枝用柔弱的肩膀,挑起家庭的重担。乔桂枝把家里操持得井井有条,全家人齐心协力依靠十多亩责任田为弟弟盖起新房,让他娶妻成家;为妹妹备足了嫁妆,让她风光光当上新娘;公公、婆婆在桂枝的照顾下,身体也渐渐强健起来;儿女们也都长大成人。

502 邓曼君



女,汉族,1987年10月生,初中文化程度,唐河县城郊乡八里岗村红旗庄人。

邓曼君在未满月时,被遗弃在

唐河县城郊乡牛庄村旁边,被好心人邓文奇收养。但在2005年养父因高血压突然脑出血,导致下身瘫痪,生活不能自理,让当时正在读初中的邓曼君不得不离开课堂,回家照料重病的养父,她用稚嫩的双肩挑起了这个苦难的家庭。

“不求富贵,不要彩礼,只有一个条件,就是不能丢下养父,我要带着老人进男方家门。”谈婚论嫁时的邓曼君提出先决条件,要带着养父出嫁。邓曼君的孝心引起了张鹏这个小伙子的注意,在媒人的介绍下,邓曼君带着瘫痪的养父出嫁。

婚后,邓曼君不但要照顾瘫痪在床的养父,还要照顾因患小儿麻痹而生活不能自理的婆婆,她却毫无怨言。她用朴实的孝心,向世人诠释了一位普通农村女孩的坚强和真爱。

刘天聚先后被省、市、区、镇授予“先进工作者”、“优秀共产党员”、“模范乡镇干部”等荣誉称号。

刘天聚老人还主持创办了一个农村业余剧团,自掏腰包管吃管住,投入万余元资金,汇集了包括方城、唐河等周边县在内的28位戏剧爱好者。剧团自编自演多出精彩剧目,以群众喜闻乐见的形式,丰富农民的精神文化生活,用表演的形式教育广大群众转变观念,做新时代的新农民。

刘天聚老人还主持创办了一个农村业余剧团,自掏腰包管吃管住,投入万余元资金,汇集了包括方城、唐河等周边县在内的28位戏剧爱好者。剧